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Vezbanja  za FMIR – I 

 

 Dopuniti obrazac: 

♣Faktor finansijskog leveridža = % promena u zaradi po akciji /                                                        

 

♣Interni sopstveni i trajni kapital preduzeća nastao reinvestiranjem dela neto dobiti u poslovanje preduzeća po 

isplati dividendi naziva se:                                                                    

 

♣Zakup koji omogućava privremenu upotrebu nekog osnovnog sredstva ili imovine predstvalja 

                                                                                                              

 

♣ORTACKI KAPITAL iznosi 1.100.000 dinara, obaveze prema dobavljačima 89.000 dinara, obaveze za 

zarade prema zaposlenima 130.000 dinara, primljeni dugoročni krediti 200.000 dinara, poslovna imovina bez 

stalne imovine 800.000 dinara, a treba izračunati neto obrtni fond tj. kapital: 

                                                                                                              

 

♣Komponente kratkoročnog finansijskog planiranja jesu: 

                                                  I                                                           

 

♣Oblici emisije i plasmana korporativnih vrednosnih papira jesu: 

 a)      javna emisija 

b)      direktna emisija 

c)      privilegovana emisija 

 

♣Zadatak plana novčanih tokova nije da: 

a)      proceni očekivani priliv novčanih sredstva u toku svakog pojedinačnog perioda koji predstavlja deo plana 

b)      proceni novčani odliv u toku svakog vremenskog perioda koji predstavlja deo plana 

c)      predvidi koja dodatna sredstva treba da budu pozajmljena da bi se podigao nivi gotovine 

d)      posluži usklađivanju gotovinskih tokova u funkciji podizanja rentabilnosti 

e)      posluži usklađivanju negotovinskih tokova u funkciji podizanja rentabilnosti poslovanja. 

 

 ♣Po stepenu opadajuće dospelosti upisati odgovarajući rang: 

a)      dobavljači                                                               

b)      dugoročni krediti                                                   

c)      ulozi ortaka                                    

  

♣Amortizacija kao izvor kapitala predstavalja: 

a)   eksternu amortizaciju 

b)      interni izvor koji ne predstavlja samofinasiranje preduzeća po osnovu redovnog tekućeg poslovanja 

c)      interni izvor finansiranja po osnovu vanrednih poslovnih transakcija 

d)      interni izvor kapitala odnosno oblik samofinasiranja preduzeća iz redovnog tekućeg poslovanja 

e)      novčani izdatak. 

 

♣Neto obrtni kapital i neto obrtna sredstva su: 

a)      bilansne veličine 

b)      računske veličine koje nisu uvek nužno jednake 

c)      računske veličine koje su uvek nužno jednake 

d)      bilansne veličine koje su uvek nužno jednake 

e)      bilansne veličine koje nisu uvek nužno jednake 
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Vezbanja  za FMIR  / provera znanja - II 

 

♣Dopuniti obrazac: 

Faktor finansijskog leveridža = % promena u zaradi po akciji /                                                          

  

♣Kratkoročno finansiranje obuhvata finansiranje                                                                              

  

♣Zakup koji omogućava privremenu upotrebu nekog osnovnog sredstva ili imovine predstvalja 

                                                                                                             

  

♣Svaki budžet mora da se razdeli na dve komponente: 

                                                  I                                                          

  

♣Komponente kratkoročnog i finansijskog planiranja jesu: 

                                                  I                                                          

  

♣Oblici emisije i plasmana korporativnih vrednosnih papira jesu: 

a)      javna emisija 

b)      direktna emisija 

c)      privilegovana emisija 

d)      svi odgovori su tačni 

e)      ništa od ponuđenog nije tačno 

  

♣Kasa skonto je: 

a)      vrsta finansijskog popusta koji je određen zakonskim propisima 

b)      isto što i ugovorna kazna 

c)      vrsta finansijskog popusta stimulativnog karaktera za odloženo plaćanje do jedne godine 

d)      finansijski popust koji umanjuje novčanu obavezu 

e)      finansijski popust koji ne umanjuje novčanu obavezu 

  

♣Po stepenu opadajuće dospelosti upisati odgovarajući rang: 

a)      dobavljači                                                               

b)      dogoročni krediti                                                   

c)      udeli u osnovnom kapitalu                                     

d)      kratkoročni krediti 

e)      dugoročna rezervisanja 

  

♣Zakup koji omogućava aktiviranje imovine u bilansu predstvlja: 

a)      finansijski lizing 

b)      operativni lizing 

c)      i jedno i drugo je tačno 

d)      ništa od ponuđenog nije tačno  

  

♣Sopstveni kapital 

a)      dospeva u kratkom roku 

b)      dospeva pri likvidaciji 

 c)      ne dospeva nikad 

d)      može se konvertovati u drugi kapital 

e)     ... 
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Vezbanja  za FMIR  / provera znanja - III 

  

♣Dopuniti obrazac: 

Faktor poslovnog leveridža = % promena poslovnog rezultata /                                                        

  

♣Interni sopstveni i trajni kapital preduzeća nastao reinvestiranjem dela neto dobiti u poslovanje preduzeća po 

isplati dividendi naziva se:                                                                   

  

♣Zakup koji se odnosi na jedno sredstvo ili imovinu bez ikakvih potpornih usluga naziva se:  

                                                                                                             

  

♣Sopstveni kapital kod d.o.o iznosi 3.000.000 dinara, obaveze prema dobavljačima 14.000 dinara, obaveze za 

zarade prema zaposlenima 130.000 dinara, primljeni dugoročni krediti 200.000 dinara, poslovna imovina bez 

stalne imovine 800.000 dinara, a treba izračunati neto obrtni fond tj. kapital (imati u vidu da su aktiva i pasiva 

uvek kvantitativno jednake): 

                                                                                                             

  

♣Razmena obligacija po zajmovima naziva se: 

                                                                                                               

  

♣Konsignacija predstavlja: 

a)      najrigorozniji vid prodaje 

b)      najliberalniji vid prodaje kada su kupci finansijski dosta jaki, prodavac isporučuje robu kupcu koja ostaje 

vlasništvo prodavca 

c)      pojavu u vezi sa vučenim menicama 

d)     ... 

  

♣Zadatak plana novčanih tokova nije da: 

a)      proceni očekivani priliv novčanih sredstva u toku svakog pojedinačnog perioda koji predstavlja deo plana 

b)      proceni novčani odliv u toku svakog vremenskog perioda koji predstavlja deo plana 

c)      predvidi koja dodatna sredstva treba da budu pozajmljena da bi se podigao nivi gotovine 

d)      posluži usklađivanju gotovinskih tokova u funkciji podizanja rentabilnosti 

e)      posluži usklađivanju negotovinskih tokova u funkciji podizanja rentabilnosti poslovanja. 

  

♣Opadajuća likvidnost predstavlja: 

a)      rangiranje pozicija stalne imovine 

b)      rangiranje pozicija po dospelosti 

c)      rangiranje pozicija stalne i obrtne imovine po pretvorljivosti u gotovinu 

d)      rangiranje pozicija obrtne imovine obrtne po pretvorivosti u potraživanja 

e)     ... 

   

♣Amortizacija kao izvor kapitala predstvalja: 

a)      eksternu amortizaciju 

b)      interni izvor koji ne predstavlja samofinasiranje preduzeća po osnovu redovnog tekućeg poslovanja 

c)      interni izvor finansiranja po osnovu vanrednih poslovnih transakcija 

d)      interni izvor kapitala odnosno oblik samofinasiranja preduzeća iz redovnog tekućeg poslovanja 

e)      novčani izdatak. 

f)      ... 
 


